



准大学生们 现在应该这样忙

大学辅导员建议:多跟父母交流,了解自己的专业

高考结束,考生、家长紧绷的神经终于可以放松了。随着高招二本投档线公布,大部分考生可谓“尘埃落定”。暑假里,这些准大学生们都在忙些啥。近日,记者调查走访了解到,考驾照、旅游、健身房成为不少准大学生们的选择。而面对即将到来的大学生活,他们又该如何做好准备工作以便更好的适应呢?记者就此采访了大学辅导员,给考生们提供一些建议和参考。 □ 记者 于彩丽

考驾照提升技能

高考结束后考驾照,是不少学生的选择,合肥准大学生王春晓在高考后也加入了考驾照大军。“这个暑假时间是最充裕的,前段时间查到被西南政法大学(中外合作)法学专业录取了,学校离家远,以后上了大学,时间可能也比较紧张,就选择暑假考了。”在王春晓看来,驾照也是高中生迈向社会的证明。

记者走访了合肥市多家驾校了解到,为了

去旅游拓宽视野

高考一结束,全国各大景区纷纷推出考生凭准考证旅游优惠政策,这也是最受考生青睐的考后放松方式。但对于胡跃明而言,假期实在太短了。经过高考、志愿填报、体检等各个环节,他如愿被中国人民解放军空军航空大学航空飞行与指挥专业录取。成为一名光荣的军人,是胡跃明一直以来的梦想,查到录取结果时,这个大男孩笑开了花。而军队院校无论

学舞蹈增技能

家住亳州市涡阳县的杨玉枝是一位艺术生,专业课为拉丁舞。今年,她考入了安徽大学表演专业。成为一名舞蹈演员是杨玉枝的梦想,但她看来,仅仅会跳拉丁舞是远远不够的,自己离“多才多艺”还有一定差距。今年高考结束后,杨玉枝没有立即出去游玩,而是静下心来做好暑期学习规划——选择至少再学一种舞蹈。“主要是想换一种风格,因为之前为了高考

更好地服务高考生,为高考生提供便利,各大驾校纷纷推出了一系列针对高考生考驾照的优惠政策,除了报名费相对于社会学员有一定的减免外,还可以享受学生“专场专考”的待遇。也就是说对高考生进行优先排班、优先上车、优先考试的“一路绿灯”式安排。如果学习顺利、不需要参加补考,两个多月就可以拿到驾照。

是军训还是平时上课都较普通学校更为严格。“8月1日就要军训了,假期非常短,但又实在想和父母一起旅游放松放松,所以就选择提前去学校报到,顺便在周边城市旅游。”“读万卷书不如行万里路。”记者了解到,高考结束以来,旅游市场非常火爆,准大学生们选择通过旅游放松自己,感受不同的历史文化和人文景观,开拓视野。

专业课,一直学习拉丁舞,没有精力学习更多。现在想尝试一下新的舞蹈和挑战,所以这个暑假就选择了爵士舞。”暑期天热,但杨玉枝总能坚持“打卡”上课,经常一节课练下来汗水直流。“考上大学仅仅是一个开始,需要学习和锻炼的还有很多,所以要充分利用这个宝贵的暑假,学习舞蹈既能健身,又能提升专业技能,感觉很充实。”

□ 大学辅导员建议

多跟父母交流 了解自己的专业 提前做好准备

大学的校园环境、学习标准、生活方式、人际交往、社会实践等诸多方面与中学有着很大差异,这也对准大学生提出了不小的适应要求。如何充实的度过高三暑假,同时做好各项准备工作,以便更好地适应大学生活呢?记者就此采访了安徽大学电气工程与自动化学院工作经验丰富的辅导员朱佳佳。

A 了解自己的专业

“很多学生填完志愿或者录取被调剂专业以后,还不是很清楚自己的专业是干嘛的,以后可能的工作方向等等。”朱佳佳建议,考生可以利用暑假时间,通过网络或者下载相关论文的方式,对自己即将学习的专业有一个大概的认识,了解有无专业相关的比赛等等,以便进入大学时更好地准备。针对不喜欢自己专业的情况,不少高校都有转专业办法,准大学生也可提前查询了解,转专业需要哪些要求和条件,并结合自己的兴趣爱好,早作打算。

B 多和父母交流

陪伴是最长情的告白,对于父母而言,陪伴和交流同样重要。朱佳佳表示,以往新生开学时,需要填各类家庭信息,有些学生对此一无所知,还有些开学间隔一两个月都不跟家人联系。“高考以前学业较忙,暑假可以多陪伴父母,多交流、沟通,熟悉父母家人的生活方式、工作和喜好等,尽可能地帮父母做一些力所能及的事。”

C 提早做好各项准备

很多大学在邮寄的录取通知书里都会附加详细的《大学校园生活攻略》。朱佳佳提醒准大学生,除了对大学生活的期待,还要做好相应的准备。“比如提前了解学分制下,如何合理利用空余时间,加入社团等锻炼和提高自己。”朱佳佳建议准大学生们可以加入学校新生群等同学学长学姐交流,了解校园生活和专业学习情况,提早做好心理等各项准备。

D 来点才艺增强自信心

初入大学,如何在众多同学当中脱颖而出?朱佳佳建议,不少学生都有过学习琴棋书画等各方面的经历,但迫于高考压力而不得不暂时搁置,完全利用这个暑假重拾这些兴趣。“大学里有来自全国各地的优秀学生,多的是才艺展示的机会,学点才艺有助于新生提升自己的自信心,更好地融入大学生活中来。”

是留学还是国内就读? 星报记者对话海外留学机构

专家建议:出国与否最好让孩子自己选择

近几年来,出国留学可选目的地增多,越来越多的家长与学子选择出国留学,尤其是高考后选择去国外念本科高考生更多。针对每年暑假的热点话题——海外留学,近日,记者联系了一些海外留学咨询机构的专家,请专家给所有想出国深造的学子一些建议。 □ 记者 董方

对话:安徽格莱宝教育咨询有限公司 赵静老师
从业经历:曾经在海外留学咨询机构从业8年。

记者:现在大概是哪些群体选择出国留学?

赵静:据我了解,前几年,可能去美国、英国念本科、研究生的报考率比较高,这个现象一直维持了很多年,但近几年海外留学出现低龄化现象,甚至有10岁的孩子申请前往瑞士去念书。

记者:现在的留学目的地都有哪些国家呢?

赵静:如今留学常去的目的地国家有美国、英国、

澳大利亚、欧洲国家等等。其中,就以英国研究生课程备受青睐,因为时间成本比较低,很多课程压缩后,只需要一年时间,但是家长和学生可以放心,这边的课程含金量有保证的。

记者:费用方面是不是有较大差别?

赵静:相比于英国,欧洲其他国家,比如德国,研究生免学费,只有生活费和少量注册费。去贵的还是便宜的国家留学,很多家长都会去考虑的,英国目前还是最贵的国家,尤其是伦敦区的优质学校,可能会达到35万~40万一年。美国也算是第二贵了,尤其是越好的学校越贵。但是许多家长和学生都有美国梦,因此担心好学校难申请,其实不用担心,中介机构会根据不同的学生去定制不同的留学计划。高中阶段想上名校,方法很多,首先留学机构会让孩子进行简单的语言测试,通过测试后再根据孩子的个人情况和条件,给他推荐适合孩子的学校和目的地等。

记者:该如何抉择留学的去与不去呢?

赵静:决定留不留学主要参考两大块,一是孩子的意愿,另一个是孩子的性格。如果孩子意愿强烈,想出国开眼界,感知西方文化,而且能争取到家人的支持,应该是非常不错的。未成年人其实性格还没有完全定型,因此也会根据孩子的性格去推荐。比如美国是更向往自由,强调自由的国度,而英国相对保守和绅士文化。适当的考虑国家的因素之外,本科也需要考虑专业的选择。国外针对低龄孩子的教育可能更倾向于逻辑、独立、动手能力等几个方面的培养,这与中国普遍的应试教育不太一致。

记者:请您给有留学意向的家庭一些建议。

赵静:不少家长有攀比之心,但建议让孩子去选择,家长、专业机构和专业人员给出合理的建议即可。目前有不少海外夏令营的项目,如果父母还在担心需不需要让孩子出国留学,或者孩子自己还有些担忧,不妨可以报名参加一些海外游学线路,作为出国之前的参考。